

## 2024年度橫濱中華學院國語演講比賽

#國語演講比賽 # 橫濱 # 日本 # 洪益芬 # 僑務委員

橫濱中華學院

活動時間：2024-09-07

演講比賽是各班家長強力徵求自己的孩子出場的一個項目，因為優勝者可以代表學校出去比賽。今年三僑校的比賽地點在東京舉行，若是被選上的學生可以到東京比賽，由於地點離橫濱很近，因此想參加的家庭也非常踴躍。

在此活動中，小一到小三的優勝者雖然不能參加三僑校比賽，但是由於動作可愛，每次都是演講活動中最矚目的參賽者。例如本次小一參賽者中，有一位的演講題目為「愛說話」，他從頭到尾的動作自然活潑，訴說著他上課中左右搭訕都不是因為「愛講話」，只是想要分享他的熱情。聽著聽著，大家覺得他不合理的理由都可以因可愛滿分而轉為接受。

漸漸隨著年齡的增長，演講者的動作越發成熟，聽眾的重點也集中到內容深度方面。中學生的題目則以「青春」，「色彩」，「得失」為主題，訴說無悔的中學生生活。高中部的題目中有關於「E世代的聯想」，藉由此題目讓學生自省在數位化環境中成長的自己，如何善用網路，防止被害，並規劃將來的升學方向。

由於本校的學生多數為學校附近橫濱中華街的孩子，不少學生從零歲開始就在本校保育園部就讀，一路成長上來，師生關係和一般的中華學校較不一樣，就如同大家庭一般。在本次演講中，一位高中學生的內容令老師們印象深刻，他將自己的父親當成「生活魔術師」，對自己家族經營的餐館十分自豪。此學生在小學時曾經對中華料理的經營不感興趣，但是經過參與學校對外舉辦的各種活動，遠征千葉縣或是靜岡縣，逐漸建立了自信心，也對自己家族的感觀有所改變。特別是看待自己的父親的眼光由不理解變成了崇拜，把料理當成了魔術，對於餐廳的經營由只是為了賺錢生活變成了滿足客人的心靈。

演講比賽當天學校也開放參賽者的家長來校，每位家長紛紛拿著手機把寶貴的影像留下紀念，也分享給海外的親友們共享。家長們每年看到孩子們的成長，想必心中有數不盡的感觸。

感謝中華民國僑務委員會每年提供補助金讓本校鼓勵學子們在台上勇於發表自己的意見與感想。明年將由本校舉辦日本地區三所僑校的共同演講，盼僑委會也能大力支持本校。

2026/1/31 下午 05:18:33

## 2024年度橫濱中華學院國語演講比賽

#國語演講比賽 # 橫濱 # 日本 # 洪益芬 # 僑務委員

橫濱中華學院

活動時間：2024-09-07



演講比賽優勝者受贈獎狀、圖書卡以及僑務委員洪益芬女士的獎金

2026/1/31 下午 05:18:33

## 2024年度橫濱中華學院國語演講比賽

#國語演講比賽 # 橫濱 # 日本 # 洪益芬 # 僑務委員

橫濱中華學院

活動時間：2024-09-07



小學部高年級演講

2026/1/31 下午 05:18:33

## 2024年度橫濱中華學院國語演講比賽

#國語演講比賽 # 橫濱 # 日本 # 洪益芬 # 僑務委員

橫濱中華學院

活動時間：2024-09-07



家長正在為自己的孩子留下美好的紀念



高中部參賽者們正在集中精神準備上台